



## Najnovije vesti

Pre svega, srećna vam Nova godina. Ovo je prvi nedeljni brifing za novinare Specijalizovanih veća u 2025. godini na kom želimo da vam damo pregled aktuelnih vesti o aktivnostima suda i pružimo priliku da postavljate pitanja. Ovaj brifing odnosi se na period sudske pauze, od 20. decembra 2024. do 9. januara 2025. godine.

U predmetu protiv Hašima Tačija, Baškima Smakaja, Fadilja Fazljićua, Isnija Kiljaja i Hajredina Kučija, koji se vodi po optužbama za uticanje na svedoke, g. Fazljiću i g. Kiljaj su se na prvom pristupanju sudu izjasnili da nisu krivi. Gospodin Tači se 6. januara pismenim putem izjasnio da nije kriv.

Prema Pravilniku o postupku i dokazima, optuženo lice u roku od 30 dana od prvog pristupanja sudu treba da prizna krivicu ili da se izjasni da nije krivo po svakoj tački potvrđene optužnice. Ukoliko se u datom roku ne izjasni o krivici, sudija za prethodni postupak u ime optuženog automatski evidentira da nije kriv.

U istom predmetu, sudija za prethodni postupak je 20. decembra doneo okvirnu odluku o obelodanjivanju dokaza i povezanim pitanjima. U toj odluci je utvrđen kalendar obelodanjivanja, odnosno rokovi u kojima tužilaštvo treba da dostavi odbrani dokaze koje namerava da koristi tokom suđenja, i regulisana su druga pitanja vezana za ekspeditivnu pripremu predmeta za suđenje.

U drugom predmetu, koji se vodi protiv Hašima Tačija, Kadrija Veseljića, Redžepa Seljimija i Jakupa Krasnićija po optužbama za ratne zločine i zločine protiv čovečnosti, pretresni panel je 18. decembra odobrio zahtev zastupnika žrtava da osoba bliska žrtvi-učesnici koja je u međuvremenu preminula učestvuje u postupku u ime te žrtve. U ovom postupku učestvuju ukupno 154 žrtve.

U istom predmetu, pretresni panel je 20. decembra i 6. januara doneo odluke po zahtevu tužilaštva da se kao dokazi prihvate pismene izjave, a da svedoci budu na raspolaganju za unakrsno ispitivanje u sudnici. Panel je odobrio i zahtev tužilaštva za odobrenje da jedan svedok dâ iskaz putem video-konferencijske veze.

Dana 24. decembra, Specijalizovano veće Ustavnog suda objavilo je odluku po zahtevu Hašima Tačija za ocenu ustavnosti u kojem g. Tači tvrdi da su njegova osnovna prava povređena specijalnim istražnim radnjama koje su, shodno nalogu sudije pojedinca, preduzimate tokom njegovog boravka u pritvoru 2023. godine.

Panel je konstatovao da i Ustav Kosova i Pravilnik o postupku i dokazima dopuštaju preduzimanje specijalnih istražnih radnji ukoliko su one neophodne za vođenje istrage i ukoliko se dokazi ne mogu pribaviti drugim, manje invazivnim sredstvima.





Panel je zaključio da je preuranjeno tvrditi da su tim radnjama povređena prava g. Tačija na pravično suđenje i konstatovao da nisu iscrpljena sva druga efikasna pravna sredstva, te je zahtev proglasio nedopuštenim.

Dana 20. decembra 2024, izdata je javna redigovana verzija odluke pretresnog panela od 22. avgusta po zahtevu tužilaštva da izmeni svoj spisak dokaznih predloga. Tužilaštvo je tražilo da na spisak dokaznih predloga doda materijal pribavljen tokom istraga po navodima o ometanju i uticanju na nekoliko svedoka.

Pretresni panel je odobrio taj zahtev i naložio tužilaštvu da do 27. avgusta 2024. podnese izmenjeni spisak dokaznih predloga.

Panel je bio mišljenja da bi taj materijal mogao biti relevantan za pitanje kredibiliteta pojedinih svedoka. Bez obzira na to, panel je izneo stav da utvrđivanje da li istražni materijal ukazuje na uticanje na svedoke nije u domenu predmetne odluke jer zadatak panela nije da ustanovi da li je neko lice izvršilo krivična dela koja nisu obuhvaćena optužnicom u tom predmetu.

Panel je takođe odlučio da odluku o dopuštenosti pomenutog materijala ne donese tom prilikom, već kada ga tužilaštvo predloži za usvajanje, kada će stranama i učesnicima u postupku pružiti priliku da se izjasne o tome.

U predmetu protiv Sabita Januzija, Hadžija Šalje i Ismeta Bahtijarija, pretresni panel je 20. decembra doneo odluku o stepenu tajnosti određenih podnesaka i naložio odbrani da dostavi javne redigovane verzije nekih od njih.

Dana 23. decembra izdata je javna verzija naloga o reparacijama protiv Pjetera Šalje.

Panel je naložio g. Šalji da plati 208.000 evra na ime kompenzacije za telesna oštećenja, duševnu bol i materijalnu štetu koje su pretrpele žrtve krivičnih dela za koja je osuđen. Panel je pozvao predsednicu Specijalizovanih veća da odredi sudiju pojedinca koji će biti zadužen za praćenje i nadzor izvršenja i sprovođenja naloga o reparacijama.

Panel je podsetio da je isključivo g. Šalja odgovoran za isplatu naknade žrtvama, ali da u trenutku donošenja naloga nema indikacija da on raspolaže sredstvima da u potpunosti izvrši nalog. Panel je stoga razmotrio koji bi drugi akteri mogli da se uključe u izvršenje naloga o reparacijama. Osim putem kosovskog programa za naknadu štete žrtvama, u to bi mogli da se uključe donatori od kojih bi Specijalizovana veća mogla da prime nenamenske dobrovoljne priloge.

Pored toga, panel je pozvao Kosovo da donese potrebne zakone i uspostavi mehanizam za reparacije koji omogućava obeštećenje žrtava krivičnih dela iz nadležnosti Specijalizovanih veća.





KOSOVO SPECIALIST CHAMBERS  
DHOMAT E SPECIALIZUARA TË KOSOVËS  
SPECIJALIZOVANA VEĆA KOSOVA

**Nedeljni brifing za medije**  
**Veća i Sekretarijat**  
Br. 01/2025  
Hag, 09/01/2025

Što se tiče ostalih vesti, ove nedelje se završava pauza u radu suda. Rad u sudnici nastavlja se u ponedjeljak, 13. januara, u 09:00 časova, kada će se održati zasedanje u predmetu za ratne zločine koji se vodi protiv Tačija i saoptuženih.

